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EJERCICIO DE: FISICA
TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos

PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen)

Elija una de las dos opciones propuestas, A o B. En cada pregunta se sefiala la puntuacion
maxima.

OPCION A

1. a) Escriba y comente la ley de Hooke. (1 punto)

b) Una particula de masa m = 10 g unida a un muelle /\

describe el movimiento armoénico simple en torno a su 4 / \ / \
posicion de equilibrio que se representa en la figura.

bl) Escriba la ecuacion de la elongacion en funcion del
tiempo, indicando el significado y el valor numérico
de los parametros que aparecen en dicha expresion.

(1 punto) / \ \

b2) Determine la constante elastica del muelle y la 5 f(s)
energia total de la particula. (1 punto) 0 1 2 3 4

2. a) Enuncie y explique las leyes de Kepler. (1,5 puntos)
b) Amaltea es un satélite de Jupiter que tarda 0,498 dias en recorrer su O6rbita de radio medio
1= 1,81-108m. Determine el periodo orbital de Metis, otro satélite de Jupiter, que describe una

Orbita de radio medio 1y =1,28:108 m. (1 punto)

3. a) Explique el concepto de campo electrostatico creado por una carga puntual. (1 punto)

b) Dos cargas eléctricas puntuales de valores g; = -10 uCy g2 = 5 pC estan situadas en los puntos

(-1,0) y (0,0) respectivamente del plano XY. (Ver figura. Coordenadas expresadas en metros)

b1l) Determine el campo electrostatico E (modulo, direccion AY
y sentido) en el punto P de coordenadas (1,0). q; :fj« p
(1 punto) Qe L S S >X

b2) Calcule el valor del potencial electrostatico en dicho
punto P. (0,5 puntos)

K =1/(4mey) =9-10°N-m?-C~%;1uC = 107°C

4. a) Un objeto de 3 cm de altura esta situado a 10 cm de un

espejo esférico convexo de 20 cm de radio. Determine la

posicion y el tamafo de la imagen. (1 punto) T C
b) Justifique si la imagen es real o virtual. Compruebe el “Jo r.m%."@cmg

resultado mediante el trazado de rayos. (1 punto)
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OPCION B

1. Desde un punto O del suelo se dispara un proyectil, de masa m = 2 g, con velocidad inicial

v, = 40 m/s formando un angulo ¢ = 60° con la

horizontal, tal y como se indica en la figura. Y v __‘_4.___

Suponiendo despreciable la friccion con el aire y q,"’ \\*

considerando g= 10 m/s?, calcule: /" \\\

a) El tiempo de vuelo del proyectil, la altura maxima 0 \\ B
alcanzada y el alcance del disparo. (1,5 puntos) O # >Z

b) La energia cinética del proyectil en el punto mas : d :

alto de su trayectoria A. (1 punto)

2. a) Establezca la diferencia entre ondas longitudinales y transversales. Cite un ejemplo de onda real
para cada una de ellas. (1 punto)

b) Por una cuerda tensa, situada a lo largo del eje OX, se propaga una onda descrita por la ecuacion
y(x,t) = 0,05 - cos[2m - (25t — x)]
donde todas las magnitudes estan expresadas en unidades del Sistema Internacional.

Justifique si es una onda transversal o longitudinal y determine la amplitud, la longitud de onda, la
frecuencia y la velocidad y sentido de propagaciéon de la onda. (1,5 puntos)

3. a) Una particula con carga g se mueve con velocidad v por una region del espacio donde existe un

campo magnético B . ;Qué fuerza acta sobre la particula? Explique las caracteristicas de esta
fuerza. ¢(En qué circunstancias es nula? (1,5 puntos)

b) En la regiobn sombreada de la figura existe un campo
magnético de intensidad 5= 1 mT, perpendicular al plano de

la figura y dirigido hacia adentro. Un electron, €, que viaja e v Q@ ®

|

con velocidad v = 5-106 m/s, penetra en esta region en

direccién perpendicular a las lineas de B. Describa
detalladamente la trayectoria del electron en la regién con
campo magnético. (1 punto)

Relacion carga/masa del electron: g./me.=1,76-1011C/kg.

4. a) Explique qué es la fision nuclear. (Cual es la diferencia basica entre fision y fusion nuclear?
(1 punto)

b) La ecuacion fH + fH - 23He + Oln representa una reaccion nuclear que tiene lugar en el Sol.
b1l) Justifique si dicha reaccién es un proceso de fisién o de fusiéon nuclear. (0,5 puntos)
b2) Calcule en MeV la energia desprendida en esta reaccion. (1 punto)

Datos: Masa deuterio: m(i H ) = 2,0141 u; masa helio-3: m(Z?’He) = 3,0160 u; masa neutron: m( &n )=1,0087 u;
Unidad masa atomica: u=1,66-1027kg; c=3-108m/s, 1eV=1,6-10-19]
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El ejercicio constara de dos opciones, A y B. El candidato deberéa elegir y desarrollar una de ellas, sin
mezclar contenidos.

Cada opcién esta compuesta por cuatro cuestiones teéricas y/o préacticas con 8-10 apartados. La
puntuacion maxima de cada apartado se indica en el enunciado.

Para calificar las respuestas se valorara positivamente:

Cuestiones tedricas :
e El conocimiento y comprensién de las teorias, conceptos, leyes y modelos fisicos.

e La capacidad de expresion cientifica: claridad, orden, coherencia, vocabulario y sintaxis.

Cuestiones practicas:
e El correcto planteamiento y la adecuada interpretacion y aplicacion de las leyes fisicas.
e La destreza en el manejo de herramientas matematicas.
e La correcta utilizacion de unidades fisicas y de notacioén cientifica.
e Laclaridad en los esquemas, figuras y representaciones graficas.

e El orden de ejecucion, la presentacion y la interpretacion de resultados.

Se valorara negativamente la ausencia de explicaciones, el desorden, la mala presentacién o redacciéon y
los errores ortograficos.

En los apartados con varias preguntas se distribuird la calificacién de la siguiente forma:

Opcidén A

1bl) Ecuacién 0,4 puntos; significados 0,3 puntos; valores 0,3 puntos.
1b2) Constante 0,5 puntos; energia 0,5 puntos.

2a) Enunciado 1 punto; comentarios 0,5 puntos.

3b1l) Mddulo 0,6 puntos; direcciéon 0,2 puntos; sentido 0,2 puntos.
4a) Posiciéon 0,5 puntos; tamafio 0,5 puntos.

4b) Real o virtual 0,5 puntos; trazado rayos 0,5 puntos.

Opcién B

la) Cada magnitud 0,5 puntos.

1b) Velocidad 0,5 puntos; energia cinética 0,5 puntos.

2a) Diferencia 0,7 puntos; ejemplos 0,3 puntos.

2b) Transv. o long. 0,5 puntos; resto cuestiones 0,2 puntos cada una.

3a) Fuerza 0,5 puntos; caracteristicas 0,5 puntos; circunstancias 0,5 puntos.

4a) Fision 0,5 puntos; diferencia 0,5 puntos.
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